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Települési értéktár 
2. rész
Zákányszéken 2013-ban jött létre 
a Települési Értéktár, ezidáig 18 tele-
pülési érték felvételéről döntött a bi-
zottság. Sorozatunkban ezek fotóit 
és leírását tesszük közzé és továbbra 
is várjuk a lakosság javaslatait, hogy 
a településen fellelhető épített, ter-
mészeti és szellemi örökségünk 

az utókor számára is fennmaradjon. 
Az ajánlás menetéről a www.zaki-
muvhaz.hu  oldalon részletes tájé-
koztatás olvasható, vagy a Művelő-
dési Ház és Teleház munkatársainak 
segítsége kérhető. Ugyanezen olda-
lon a többi települési érték fotója és 
részletes leírása is megtalálható.

70 éves Zákányszék
Tisztelt Lakosok! Régi képeket, tárgyakat várunk!
1950. január 1-én Lengyelkápolna 
közigazgatási területén megalakult 
Zákányszék község. A faluvezetés 
a 70 éves település e szép és kerek 
évforulójára az év folyamán több 
alkalmat tervezett az emlékezés-
nek és az ünneplésnek szentelni, 
de a kialakult helyzetre tekintettel 
ezt más formában kell megvalósí-
tani – ehhez kérjük a helyiek segít-
ségét.

Várunk az elmúlt 70 év idősza-
kából származó községi rendez-
vényekről (május 1., tsz-gyűlés, 
iskolai, óvodai rendezvények,) régi 
épületekről készült képeket, me-
lyek meghatározó funkciót töltöttek 

be, de ma már nem láthatók, Továb-
bá a templomról, korábbi plébáno-
sokról egyházi szertartásokon ké-
szült fotókat, vagy tárgyi emlékeket 
gyűjtünk. 

Ha van az Önök birtokában ilyen 
vagy hasonló fotó azt szeretnénk 
kölcsönkérni digitalizálás céljából. 
A járványhelyzetre tekintettel te-
lefonon vagy e-mailben vegyék 
fel a művelődési ház dolgozóival 
a kapcsolatot! 

Telefonszám:  
62/590-010 �t 62/590-080 

Együttműködésüket  
köszönjük! 

Zákányszéki Parasztkórus  
hagyományőrző tevékenysége 

A Zákányszéki Parasztkórus 1964-
ben alakult a településen, zömmel 
helybéli paraszt emberekből és azok 
családtagjaiból. Az eltelt több mint 
öt évtized alatt több százan voltak 
hosszabb-rövidebb ideig a  kórus 
tagjai. Az együttes számtalan kiváló 
minősítéssel és eredménnyel büsz-
kélkedhet, de a legfontosabb a kó-
rus tagjainak összetartása, mellyel 

a magyar népzenei kultúrát a mai 
napig töretlen lelkesedéssel ápolják. 

A kórus korábbi művészeti ve-
zetője Monoki Lajos ny. főiskolai 
docens 1969-2011-ig irányította 
az együttes munkáját. Az együttest 
jelenleg Pálnik András irányítja, 
aki szakmai hozzáértésével és ha-
tározottságával új fejezetet nyitott 
a kórus életében. Papp-kereszt

A Papp-kereszt Zákányszéken a 464. 
szám alatt lévő tanya mellett talál-
ható. A régi udvarház akkori tulajdo-
nosa, Papp Vince 1923-ban állíttatta 
a keresztet, azok emlékére, akik meg-
járták a háború poklát Doberdónál és 
Isonzónál. Mementóul, hogy emlé-
keztesse azokat, akik nem láthatták 
az ottani borzalmakat, s hogy maga 
is emlékezzen arra, ami ott történt. 

A szépen felújított Papp-kereszt 
ma is méltán őrzi a régmúlt időket, 
mely nemcsak a  Papp-családnak 
felbecsülhetetlen értékű, hanem 
Zákányszéknek is az egyik értékes 
épített öröksége. 

Kocsányos tölgy
A „Kocsányos tölgy” matuzsálem 
a település kiemelkedő természe-
ti értékű nevezetessége, melyet 
az ország 100 legidősebb fája kö-
zött tartanak nyilván. A fát Vass 
Miklós ültette még 1880-ban. Tö-
megét mintegy 150 mázsára becsül-

ték, törzsét pedig három ember is 
igencsak nehezen tudja körülérni. 
2006-ban egy korompenész nevű 
betegség támadta meg, ami a fia-
tal ágakat lepte el, de szerencsére 
ebből a betegségből sikeresen ki-
gyógyították.

Babérné rétese
Frank Szilveszterné –  vagy aho-
gyan a  zákányszékiek ismerik 
– Babérné Piroska több mint 40 
éve foglalkozik réteskészítéssel. 
A  meggyes, almás, túrós, má-
kos és egyéb ízesítésű édességek 
egyedi recept alapján készülnek. 
Piroska annak idején testvérétől 
és annak feleségétől sajátította el 

a réteskészítés fortélyait. A recept 
az eltelt évek során nem változott, 
ami nagyon fontos, a jó minőségű 
alapanyag használata, különösen 
a  liszt minőségére kell ügyelni. 
A réteskészítés időigényes és nem 
egyszerű feladat, sokan próbáltak 
már hasonlót készíteni, de Babérné 
rétesének nincs párja.
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Kiscsoportos  
gyermekfelügyelet
Tudom, hogy nagyon hiányzik 
a bölcsőde és az óvoda szolgáltatá-
sa a település életéből! 

A Zákányszéki Manó-kert Óvoda 
és Bölcsőde kiscsoportos ügyelet for-
májában gyermekfelügyeletet lát el 
határozatlan ideig, a járványveszély 
időszakában.  A szülők elsősorban 
telefonon vagy e-mailben, vagy 
az  óvoda postaládájában történő, 
kitöltött Kérelemmel igényelhetik 
az ügyeleti ellátást. A kérelem elér-
hető az önkormányzat, az intézmény 
honlapján, a Facebook csoportok-
ban. Kötelező melléklete mindkét 
szülő munkáltatói igazolása, mely 
tartalmazza a  napi munkaidő be-
osztását.  A kérelem papír alapon is 
elérhető, valamint telefonos egyez-
tetést követően kikérhető az  in-
tézmény titkárságáról, 8 és 14 óra 
között. Igénylés a 06/30-606-4990 
telefonszámon, hívható munka-
napokon 08.00-16.00 óra között. 
A munkahelyeken történő személyes 
megjelenések biztosítása, vagy más 
speciális, egyéni élethelyzet támo-
gatása érdekében biztosítjuk az ellá-
tást. Ehhez csatolni kell a szülő mun-
káltatói igazolását, mely tartalmazza 
a szülő munkarendjét is. 

Az intézmény helyiségenként 
maximun 5 gyermek ellátását biz-
tosítja.

Az ügyeleti ellátás 6.30-17.00 kö-
zött biztosított: azzal a feltétellel, 
hogy a szülő közvetlen munkakez-
dése előtt hozhatja be a gyermeket 
és a munkaideje lejárta után köz-
vetlenül köteles hazavinni. A szü-
lők csak egészséges gyermek részére 
igényelhetnek gyermekfelügyeletet. 
Bármilyen megbetegedésre utaló tü-

netet tapasztal a kisgyermekneve-
lő, az óvodapedagógus, a gyerme-
ket nem veheti át. Ha napközben 
tapasztal betegségre utaló jeleket, 
akkor haladéktalanul értesítjük 
a szülőt, hogy gyermekét vigye haza 
az intézményből.

A bölcsődés és óvodás gyermeket 
a szülő a bejárati ajtóban adhatja 
át a dajkának, aki kézmosás után 
kíséri be a  csoportszobába, ahol 
a kisgyermeknevelő vagy az óvoda-
pedagógus veszi át. A gyermek ha-
zavitelekor a szülő a bejáratnál jelzi 
érkezését, ekkor a dajka a gyerme-
ket átöltözteti és átadja a szülőnek. 
A szülő gyermeke óvoda igényének 
lemondását és újra igénylését meg-
teheti előző nap 10 óráig. A felügye-
leti ellátásban részesülők jogosultak 
a napközbeni étkeztetést igénybe 
venni. A lemondások és visszaren-
delések 11 óráig érvényesíthetők. 

Az ügyeleti ellátást igénybe nem 
vevő gyermekek távolléte igazolt-
nak minősül.

A gyermekeket felügyelő és ki-
szolgáló felnőttek részére kötelező 
a gumikesztyű és maszk használa-
ta. A rendkívüli szünet ideje alatt 
az óvodai feladatellátás a gyerme-
kek felügyelete biztosításán túl, 
nem terjed ki a pedagógiai program-
ban foglalt tevékenységekre. 

Ezekkel az  intézkedésekkel kí-
vánjuk megakadályozni a vírus be-
kerülését az intézménybe. A gyer-
mekek, a családok, és nem utolsó 
sorban a  szolgáltatást biztosító 
alkalmazottak egészségének meg-
óvása mindennél fontosabb!

• Liebhaber Gáborné
intézményvezető

„Digitális iskolaság” a 3. osztályosoknál
Már sokadik hete tart a digitális oktatás a magyarországi 
iskolákban. Nálunk szerencsére minden diák bekapcsoló-
dott a munkába, még ha akadnak is néha nehézségek. Folyik 
a tanulás, különféle színtereken: e-mailen, messengeren és 
a KRÉTÁN keresztül, a Google Classroom használatával, és 
élőben a Zoom és a Discord segítségével. Közben az iskolá-
ban is rengeteg a feladat: gondoskodni kell a következő év 
tankönyveiről, és már beiratkoztak a leendő első osztályosok 
is. A nyolcadikosok felvételi eljárása a januári írásbeli felvé-
telik és a februári-márciusi szóbelik, elbeszélgetések után 
már ment a maga útján, most csak az maradt hátra, hogy így 
távolból örüljünk együtt a sikeres felvételiknek. Reméljük, 
mind az elsősök, mind a leendő kilencedikesek igazi iskolában 
kezdik majd a tanévet!

Most is szép az  udvar, tiszta 
az iskola, bármikor készen áll 
a gyerekek fogadására. 

Ebben a  számban a  3. osztá-
lyosok iskolai életébe, munkájába 
adunk egy kis betekintést. 

A napjaikat  a tanulás, a játék és 
az aktuális ünnepek határozzák meg.

A Misi Mókus kalandjai mesere-
gény befejezése után elkészült Misi 
Mókus, kinek-kinek az elképzelése 
szerint. A képen Flekenstein Eszter 
Molli Misi Mókusa látható.

Húsvétra ajándékot készítettek, 
saját készítésű képeslapot küldtek 
egymásnak a barát e-mail címére. 
Pontosan úgy címezték meg a lapot, 
ahogyan igaziból is kell.

A költészet napja alkalmából ver-
set is írtak a gyerekek, összekötve 
a húsvéttal, karanténnal. 

Februárban,
mikor a húsvétra vártam,
magamat már az állatkertben láttam.
De azután a tévében láttam,
hogy azt mondják: maradj a házban. 

Tandari Jázmin

Idén a kijárási korlátozás miatt  
a nyuszi is otthon maradt, ezért
én is a karanténból küldök 
sok-sok puszit a lányoknak. 

Makra Csaba

Az idén itthonról locsolok, 
Mert most karanténban vagyok.
De a lányok így is szeretnek, 
Nem puszilnak, nevetnek. 

Kazi Márk
A Föld napja, a Fenntarthatósági 
témahét mindig sok programmal 
zajlott az iskolában. Az ezzel való 
foglalkozásnak, az  ünneplésnek 
a „digitális iskolaság” sem szabott 
határt.

Bekapcsolódtak  a NÉBIH által 
hirdetett Maradék nélkül! rajzpályá-
zatba, és készültek munkák a Milyen 
lesz az életem a  Földön, ha felnövök? 
című pályázatra is. 

Egy szép emlék: Tanya-ovi az Ezerarcú Sömlyéken 2019-ben
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14 munkát készítettek el a Föld ve-
szélyeztetett élőlényeiről. Mindegyi-

ket felolvashatták „egymás előtt”, mi-
közben láthatták a felolvasó gyermek 

Agócs Eliza apukája összeszerkesztette a szülők által elkészített fényképeket április 16-án, így osztályképük is lett

A hagyományos zákányszéki úszásoktatás,  
úszótábor új időpontban, július 27-től agusztus 7-ig  

lesz megtartva a Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőben.
Jelentkezhetnek kezdők, haladók - több úszásnem  

megtanulása, vízijátékok.

Költsége: 27 000 Ft  
(különjáratos busz, belépők, oktatás, kisérés)

Lehet jelentkezni egy hétre is!
Honti Tamás 30/6062370

munkáját. Ezt követően 1–2 perces 
videót néztek meg erről az élőlényről.

Matek órán kiszámolták a napi 
vízfogyasztásukat, megbeszélték 
a takarékoskodás lehetőségeit. Egy 
másik matek feladat kapcsán a va-
konddal ismerkedtek.

„Nagyon szép hét volt. Köszö-
net érte a gyermekeknek és a szü-
lőknek is, hiszen az  ő áldozatos 
munkájuk nélkül a tanító ebben 
a helyzetben tehetetlen lett volna.” 

Makráné Vass Éva 
tanító néni

Összeállította: 
• Ábrahám Enikő

Anyák napjára verset 
másoltak írás órán 
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Szentmisékre és egyéb liturgiákra  
vonatkozó püspöki szabályozás
A koronavírus járvány okozta vész-
helyzetben átléptünk a védekezés 
második szakaszába. A Szeged-Csa-
nádi Egyházmegyében ez többek 
között azt jelenti, hogy 2020. má-
jus 9-én estétől ismét lehetőség van 
templomainkban az  eukarisztia, 
a szentmise ünneplésére a hívő kö-
zösség részvételével, a polgári ha-
tóságok előírásainak betartásával.

Különösen a következőkre  
hívom fel a figyelmet:
– �65 év feletti hívek nincsenek „el-

tiltva”, de lehetőleg ne vegyenek 
részt a szentmisén saját érdekük-
ben és a  közösség védelmében. 
Ajánljuk a 65 év feletti híveknek, 
hogy kérjenek meg egy családta-
got, szomszédot vagy ismerőst, 
hogy képviselje őket a szentmisén.

– �A szentmisén való részvétel kötele-
zettsége alóli felmentés továbbra is 
érvényben van mindenki számára.

– �Szájmaszk használata kötelező 
(a pap és a kántor kivételével).

– �Lehetőleg minél kevesebb közös-
ségi ének legyen a szentmisén.

– �Csak minden második padot vagy 
széksort használják, megfelelő 
távolság betartásával. Szorosan 
egymás mellett csak az egy ház-
tartásban élők üljenek.

– �Az áldoztatás csak kézbe történhet.
– �Az általános feloldozás továbbra 

is lehetséges, akár a  szentmise 
bevezető, bűnbánati részében is.

– �A  járványhelyzetre vonatkozó 
többi rendelkezés változatlan.

Szeged, 2020. május 7.
• Dr. Kiss-Rigó László

püspök

Szentmisék pótlása a családok jelenlétében

A vírushelyzet miatt március 17-e óta 
nem volt nyilvános szentmise templo-
munkban. Az elmaradt szentmiséket, 
ahogy ígértem, a családok jelenlétében 
pótolom. Amint látják, hosszú a lista, 
ezért az időpontok cseréjét nem tudjuk 
megoldani. Szeretettel kérem megérté-
süket és várom Mindannyiukat a szent-
misékre! � Szeretettel: Zoltán atya

Május 16. szombat  
18.00 Márki Pál és lánya Veszelka 
Ferencné, Márki Aranka lü. évf. és 
elh. cstagokért
Május 17. vasárnap  
8.00 Csúcs Lajos, Csúcs István és 
Papp Piroska lü. 
11.00 Király Ferenc és neje Hege-
dűs-Bite Julianna, K. Tóth István 
és neje Lázár Aranka és elh. szülők
Május 18. hétfő – Nem lesz szentmise
Május 19. kedd 
18.00 – Pusztaszeri Kálmán és neje 
Farkas Anna lü. (é)
18.30 – id. Matuszka Antal és elh. 
családtagokért évf. (é)
19.00 – Sípos Ferencné, Kovács Ro-
zália lü. évf.
19.30 – Májusi litánia
Május 20. szerda
18.00 – Zombori József lü. évf. (é)
18.30 – Makra Ferenc és neje Tóth 
Mária lü. (é)
19.00 – Borbás Imre és neje Kispé-
ter Anna, Borbás Istvánné, Szögi 
Etelka lü. (é)
19.30 – Májusi litánia
Május 21. csütörtök 
18.00 – Bába Lajos lü. évf. (é)
18.30 –  Fodor Miklós lü. évf. és 
szülei lü., a Fodor és Ördögh nagy-
szülőkért (é)
19.00 – Fődi Vince és neje Frank 
Etelka lü. (é)
19.30 – Májusi litánia
Május 22. péntek
19.00 –  Kéri Miklós és neje Császár 
Veronika lü. 
Május 23. szombat 
19.00 Az Ördögh család élő és el-
hunyt tagjaiért 

Május 24. vasárnap
8.00 – Gyuris János, Szabó D. József-
né, Szabó D. István, Szabó D. József, 
Turcsi Tibor, neje Vecsernyés Má-
ria, Vecsernyés István, Vecsernyés 
Ferencné, Vecsernyés Antal és neje 
Somogyi Rozália lü.
11.00 – Kovács István és neje Bi-
gors Etelka lü. 
11.45- Sarnyai Júlia és Dobó Esz-
ter keresztelője
Május 25. hétfő – Nem lesz szentmise
Május 26. kedd
18.00 -Nyári Vince és neje Papp Te-
réz lü., vejük Papp Antal lü.
18.30 – Csóti János, Bálint Etelka, 
fiaik: János és Ferenc lü. (é)
19.00 –Juhász Sándor, fia Sándor 
és Kriván Istvánné, Juhász Piroska 
és Kéri István lü. 
19.30 – Májusi litánia 
Május 27. szerda 
18.00 – Ördögh Dezső lü. (é)
18.30 – Papp Sándor és elh. család-
tagokért 
19.00 – id. Szűcs Kálmán és neje 
Szűcs Jusztina lü. 
19.30  – Májusi litánia
Május 28. csütörtök 
18.00 – Csúcs Lajos lü. (volt Szegfű 
utcai lakosért)
18.30 – Fodor János  és neje Len-
gyel Valéria és elh. családtagokért 
19.00 – Gárgyán József és neje 
Módra Julianna lü. 
Május 29. péntek
19.00 – Jójárt Sándor Mihály és 
Jójárt Sándor Antal lü. (é)
Május 30. szombat 
19.00 Az Ábrahám és Illés cs. el-
hunyt tagjaiért 
Május 31. Pünkösdvasárnap
8.00 –  Makra Julianna és Csúcs 
Imre lü. évf. és elh. nagyszülőkért 
11.00 Hajdú Imre és neje Nacsa Ve-
ronika és elh. csalátagokért 
Június 1. Pünkösdhétfő
8.00 –Gárgyán Benőné, sz. Savanya 
Mária lü. és elh. szülőkért 
11.00 – Daka Vince és neje Tandari 
Katalin és elh. családtagokért 

Családi események
Születés

Kiri Antónia  
született: 2020. 04. 07.  

Anyja neve: Köröshegyi Katalin, 
Apja neve: Kiri Ervin

Klovács Boglárka  
született: 2020. 04. 20.  

Anyja neve: Kocsis-Savanya Bri-
gitta, Apja neve: Klovács Zoltán

Varga Bence  
született: 2020.04.25.  

Anyja neve: Farkas Nikoletta,  
Apja neve: Varga Károly


